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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul bilateral cu Republica Moldova pentru anii 2025-

2027 (moldo-române), 25.80013.0807.41ROMD Facilitarea accesului la patrimoniul cultural 

imaterial din România și republica Moldova: harta interactivă a obiceiurilor de naștere, 

dr. Mariana COCIERU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 23 decembrie 2025)  

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Echipa implicată în proiectul axat pe valorificarea patrimoniului cultural imaterial, într-un 

timp relativ mic, și-a atins scopul și obiectivele propuse de constituirea unei bazei documentare, 

digitalizarea corpusului etno-folcloric și selectarea materialelor din arhive cu referire la harta 

interactivă a obiceiurilor de naștere Moldova/România. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele obținute au fost diseminate prin 3 comunicări la manifestări științifice 

internaționale, stagii de documentare  la Academia Română. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Valoarea socio-economică a proiectului rezidă în intenția de prezervare și promovare a 

patrimoniului cultural imaterial în contextul actual al schimbărilor socio-economice marcate de 

migrație, dar și de pierderea tradițiilor etnice. 

IV) Eficiența colaborării între organizația din R. Moldova și partenerii de peste 

hotare: 

Proiectul are deschidere transfrontalieră, fiind vorba despre cooperarea dintre două 

instituții academice axate pe domeniul patrimoniului cultural imaterial din Moldova și România, 

ultima fiind parte a Uniunii Europene ceea ce face deschiderea spre alte medii internaționale. 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat 

Echipa include 3 doctori și 1 doctorandă ceea ce permite să vorbim despre continuitate în 

contextul pregătirii cercetătorilor. 

Punctaj mediu acordat: 25,5 

 

Concluzii, recomandări: Lansat oficial în octombrie 2025, în cadrul unei conferințe 

internaționale de etno-didactică desfășurate la Iași, proiectul marchează o inițiativă importantă de 

digitalizare a patrimoniului cultural imaterial, aliniată eforturilor europene în domeniu. În cadrul 

conferinței, membrii proiectului au avut oportunitatea de a disemina rezultatele obținute în 

activitățile desfășurate până în prezent, care au vizat documentarea, digitalizarea și selecția 
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materialelor din arhive, cu referire la harta interactivă a obiceiurilor de naștere din Moldova și 

România. 

Proiectul are o dimensiune transfrontalieră, facilitând cooperarea între două instituții 

academice axate pe patrimoniul cultural imaterial din Moldova și România. În contextul 

migrației și al schimbărilor globale, proiectul are o importanță socio-economică semnificativă, 

contribuind la prezervarea și promovarea patrimoniului cultural imaterial, în special a 

obiceiurilor legate de naștere. 

Se recomandă diseminarea rezultatelor prin publicații științifice, participări la emisiuni 

radio și TV. 

Se propune calificativul general: BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


